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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ A΄) 

& ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄) 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ:       31 /05 /2011 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΙΙ 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

1η ΟΜΑΔΑ 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1. α. Σωστό β. Λάθος γ. Σωστό δ. Λάθος ε. Λάθος  

Α.2. 1.γ  Α.2. 2.β 

ΘΕΜΑ Β 

Β.1. Κεφάλαιο 9, σελίδα 166 σχολικού βιβλίου, ενότητα 3 « Πληθωρισμός» υποενότητα β) Αποταμιευτές  

Β.2. Κεφάλαιο 7, σελίδα 134 σχολικού βιβλίου, ενότητα 2 «Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν» από «Με άλλα 
λόγια… » έως  «…μέρος του εγχώριου προϊόντος της Ελλάδας»   

Β.3. Κεφάλαιο 8, σελίδες 153-154  σχολικού βιβλίου, ενότητα 4 «Το Τραπεζικό σύστημα» από «Οι εμπορικές 
τράπεζες για να καλύψουν το κόστος λειτουργίας… » έως  «…χωρίς υπερβολικούς κινδύνους» δεν 
απαιτείται το παράδειγμα στη σελίδα 153 

 

 

2η ΟΜΑΔΑ 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ.1. Κεφάλαιο 10, σελίδες 178-179 σχολικού βιβλίου, ενότητα 2 « Οι οικονομικές λειτουργίες του κράτους» 
υποενότητα iv) Τα δημόσια αγαθά  

Γ.2. Κεφάλαιο 9, σελίδα 164 σχολικού βιβλίου, ενότητα 2 «Οικονομικές διακυμάνσεις» υποενότητα α) Η 
φάση της ύφεσης  
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Γ.3. Κεφάλαιο 9, σελίδα 167  σχολικού βιβλίου, ενότητα 3 «Ο πληθωρισμός» υποενότητα Τα αίτια του 
πληθωρισμού α) Ο πληθωρισμός ζήτησης 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Στο πρώτο στάδιο παραγωγής θεωρούμε ότι οι αγορές είναι ίσες με μηδέν. Η αξία πώλησης του κάθε 
σταδίου είναι οι αγορές του επόμενου σταδίου. Το άθροισμα των προστιθέμενων αξιών όλων των 
σταδίων παραγωγής είναι ίσο με την αξία του τελικού προϊόντος που πληρώνει ο καταναλωτής. Με τη 
μέθοδο της προστιθέμενης αξίας, η αξία της παραγωγής υπολογίζεται ως εξής: Προστιθέμενη αξία= 
Πωλήσεις – Αγορές 

Αναλυτικότερα βλέπουμε τον πίνακα που ακολουθεί: 

ΠΡΟΙΟΝ Α 

Στάδια 
Παραγωγής 

Αξία πώλησης σε 
ευρώ 

Αγορές σε ευρώ Προστιθέμενη αξία σε 
ευρώ 

Στάδιο 1ο 2.000 
0 

2.000 
Στάδιο 2ο 3.000 2.000 1.000 

Στάδιο 3ο 5.000 3.000 2.000 

Στάδιο 4ο 8.000 5.000 
3.000 

   8.000 
 

ΠΡΟΙΟΝ B            Πωλήσεις = Προστιθέμενη αξία + Αγορές 

Αναλυτικότερα βλέπουμε τον πίνακα που ακολουθεί: 

ΠΡΟΙΟΝ B 

Στάδια 
Παραγωγής 

Αξία πώλησης σε 
ευρώ 

Αγορές σε ευρώ Προστιθέμενη αξία 
σε ευρώ 

Στάδιο 1ο 1.000 
0 

1.000 
Στάδιο 2ο 2.000 1.000 1.000 

Στάδιο 31ο 4.000 2.000 2.000 

Στάδιο 4ο 5.000 4.000 
1.000 

   5.000 
 

Δ2. Το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές  (ΑΕΠ) είναι η συνολική αξία σε χρηματικές μονάδες όλων των τελικών 
αγαθών και υπηρεσιών που παράγονται σε μία οικονομία σε μία ορισμένη χρονική περίοδο. Στο 
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Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν σε τρέχουσες τιμές   περιλαμβάνεται μόνο η αξία των τελικών αγαθών και 
υπηρεσιών προς αποφυγή διπλού υπολογισμού της αξίας των ενδιάμεσων αγαθών. 

Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν σε τρέχουσες τιμές = 8.000+5.000=13.000 ευρώ 

 

Δ3. Η ποσοστιαία μεταβολή του επιπέδου τιμών ή του Δείκτη τιμών (ΔΤ) μέσα σε μια ορισμένη χρονική 
περίοδο ονομάζεται ρυθμός πληθωρισμού. Θεωρούμε το έτος 2009 ως έτος βάσης με ΔΤ=100 

 

 Ρυθμός Πληθωρισμού έτους x  = ΔΤ έτους x - ΔΤ προηγούμενου έτους     100 

                                                                 ΔΤ προηγούμενου έτους  

 

2010 2009
2010

2009

ΔΤ  - ΔΤΡυθμός Πληθωρισμού =  100
ΔΤ

 2010
2010

1005 100 105
100

 
       

2010
2010

2010

Ονομαστικό ΑΕΠ 13.000Πραγματικό ΑΕΠ = 100 =  100 =12.380
ΔΤ 105

   ευρώ 

 

Δ4. Κατά Κεφαλήν Πραγματικό ΑΕΠ 2010 = 2010

2010

ΠραγματικόΑΕΠ 12.380= =1,238
Πληθυσμός 10.000

 ευρώ 

 


